

珠海整治在职教师有偿补课值得借鉴

为进一步加强师德师风建设,规范办学行为,切实解决群众反映强烈的在职中小学教师有偿补课问题,近日,广东珠海市教育局宣布在全市范围内启动在职中小学教师有偿补课等师德师风问题专项整治行动,并向广大市民公开征集相关问题线索,承诺对举报人信息严格保密。

——《珠海特区报》

当今社会,教育公平与质量一直是社会关注的热点话题。然而,尽管教育部门三令五申禁止在职教师有偿补课,这一现象却屡禁不止。就此来说,为全面落实国家“双减”政策,扎实推进师德师风建设,珠海市教育局整治在职中小学教师有偿补课,营造风清气正的育人环境,促进中小学生健康全面发

展,无疑是必要且必须的,值得各地借鉴。

严禁在职中小学教师参与有偿补课行为,不仅因为教师参与有偿补课违背了教师职业道德,损害了教师队伍形象,还因为有偿补课将公共教育资源私人产品化、商品化,异化了义务教育的公共产品属性,违背了我国义务教育法的基本精神。而且,有偿补课还扰乱了教育生态,成为群众反映强烈的教育行风问题。

进一步看,在职教师有偿补课是对正常教学秩序的一种冲击。因为中小学教材是严格按照学生的年龄特点、认知水平编排的,什么时候学什么,都有其内在的科学规律和客观要求。分析来看,一些地方补课之风之所以盛行,其根本原因与少数教师任意妄为、目无法纪,将知识传授变为“金钱交易”,且要价

不菲,扰乱了正常的教学秩序,加重了学生的课业负担,增加了家庭的经济压力。正如几年前新华社记者调查发现,虽然教育主管部门一再禁止在职教师有偿补课,但部分培训机构和在校教师仍顶风而上。

2021年7月,在中共中央办公厅、国务院办公厅下发了“双减”政策不久,教育部印发了《关于开展中小学有偿补课和教师违规收受礼品礼金问题专项整治工作的通知》。各地教育行政部门纷纷针对有偿补课采取雷霆手段,严厉整治。虽然,近几年的持续治理取得一定效果,但是,在职中小学教师有偿补课现象依然没有完全杜绝,不少从“地上”转入“地下”,隐蔽性增强。因此,各地要深刻认识专项整治工作的重要性、迫切性,要把整治在职教师有偿补课措施融入日常、

抓在经常,形成常态化治理机制。

根据教育部“双减”工作要求,各地教育行政部门应与相关部门密切配合,加大对相关违规行为的执法处罚力度,按照“从严查处、形成长效”原则,落实主体责任、强化宣传教育、严格教师管理,如此才会有偿补课的违规行为形成有力震慑。

总之,期待珠海掀起整治在职中小学教师有偿补课的“风暴”,让在职教师有偿补课行为无处遁形,并且要让在职教师学习践行新时代师德师风规范,构建基于“双减”的师德师风建设新常态,彻底杜绝在职教师有偿补课行为,才能共筑教育公平的大厦,守护好这片教育净土。

□鹰远

校园规范贵在“适度”,也要考虑个性化

近日,河南鹤壁市浚县第一中学发布的《2025级高一新生入学须知》在社交平台引发热议。该通知对学生仪容仪表提出详细要求:禁止染发、烫发、佩戴饰品或化妆,男生须留平头或短发,女生须留“前不过眉、后不过领”的短发,并配有“学生标准发型”示意图供参考。

——极目新闻

男生留平头短发,女生留齐耳短发,河南一中学要求学生剪标准发型,引发广泛讨论。

没有规矩,不成方圆。学校对学生仪容仪表作出规定,初衷是规范学生行为,提高其学习主动性和精气神,这些外部要求的确有减少分心、集中精力的作用,有助于为学生划定行为边界,让学生树立起规则意识。

然而,发型是一个人展现自我形象的重要部分,对于正处于青春期的孩子而言更是如此,如果过于要求整齐划一,无论是样式还是长度都不能有适当的“发挥”或“超标”,就容易忽视学生的个体差异和身心发展需求,使他们失去正值青春年华想表达的一些“小个性”。朴素大方、不染发不烫发的要求很合理,也很符合“学生样儿”,但平头以及“前不过眉、后不过领”这样的细化标准却不一定适合每个学生。

不妨在大框架内进行适度规范,给予学生一定弹性空间。当孩子们既不违反学校要求,又找到了适合自己的发型,这不仅不会导致“千人一面”,反而维护和提升了他们的自尊心和自信心,使其身上的愉悦转化为自主发展的内在动力。这样包容多元的育人方式有助于培养出更加鲜活舒展的人格,让孩子们青春神采飞扬。

短发清爽利落,长发并非简单大方——扎一个“高马尾”,同样是活力满满的“学生样儿”。期待学校倾听学生的意见和建议,让“发型管理”等规定更加合理化与人性化,重视学生的外在形象,更守护他们的内在成长。为了让孩子们从幼苗成长为枝繁叶茂的大树,留出一方自由天地吧。

□吴翠霞



堂食外卖玩“双标”亟待监管

外卖用冻肉,堂食用鲜肉;外卖用陈米,堂食用新米……最近,有报道称部分餐饮商家存在堂食外卖“双标”现象。堂食外卖“双标”暴露出食品安全监管面临的新挑战。不良商家“以次充好”较难被发现,消费者维权、举证难度大,外卖与堂食时空分离,消费者难以同时对食材质量和分量。

破解堂食外卖“双标”问题,需商家、平台、监管部门等多方形成合力。商家应明确告知外卖和堂食的标准是否相同,分量、食材是否有差别;平台应优化规则,要求商家标注商品属性,优化抽成机制、配送时效和评分标准;监管部门应加大执法检查力度,对发现的问题及时处置。只有加快构建相适应的监管体系,才能让外卖与堂食回归同质同标。

王发东 作

世相漫议

「毛孩子」进客舱,「放得开」也要「管得住」

今年以来,海航、南航、东航、吉祥航空、春秋航空等多家航司试点提出或升级“宠物进客舱”服务。近日,海南航空更是取消“每名旅客仅能携带1只宠物”的限制,旅客可在符合相关规定的前提下,同时携带两只宠物进入客舱同行。持续优化的服务精准击中了多宠物家庭出行的痛点,但“放得开”的前提是要“管得住”。

在快节奏、高压力的现代生活中,养宠物成为许多人缓解压力、寻找情感支持的重要途径,宠物家庭也越来越普遍。以往,宠物家庭远游时总面临两难选择:把“毛孩子”寄养,千叮万嘱咐仍难安心;选择自驾游带在身边,主人的辛苦指数却飙升;当货物托运,繁琐手续和安全隐患更让宠物为家人的主人忧心忡忡。

乘客有需求,服务就到位。《2025年中国宠物行业白皮书(消费报告)》显示,2024年城镇宠物(犬猫)消费市场突破3000亿元大关,携宠出游成为新热点。航司布局“宠物进客舱”服务,不仅能满足乘客的个性化出行需求,宠物的票价收入还能为其增加收益,更能提升携宠乘客黏性、优化客源结构。在此意义上,这项措施只要落实到位,对航司和携宠乘客而言便是双赢。

然而,新事物往往伴随着不确定性,“宠物进客舱”在提供便利的同时,也带来了不小的挑战,“放得开”更要“管得住”。比如,害怕猫或狗的乘客可能对同坐一航班心存抗拒和顾虑,部分乘客对宠物毛发过敏,宠物的气味可能让一些人感到不适等等。如何平衡携宠乘客和普通乘客的权益关系,是航司需要答好的课题。目前,一些航空公司已经迈出精细化管理的步伐:明确携宠乘客需要准备的证明材料和宠物用品标准、限定每个航班的宠物数量、携宠旅客座位安排在后排等等,尽可能减少对其他乘客的影响。但这还不够,还需要制定更完善的应急预案和服务措施,来保障公共空间的安全与舒适。

从“一人一宠”到“一人两宠”,越来越多的“毛孩子”能进客舱陪伴主人出行,体现了与时俱进的服务理念。期待航司在政策“放得开”的同时真正做到“管得住”,通过更细致的管理措施,既满足养宠家庭的情感需求,又守护其他乘客的乘机舒适度,让暖心服务不止步。

□林婧

投稿邮箱:hkrbpl@163.com

本版言论仅代表作者个人观点

海口市自然资源和规划局 信用等级认定决定书

海资规海经[2025]65号

海南欣莱医药科技股份有限公司:

根据《海南省自然资源和规划领域社会信用分组合规监管办法》(琼自然资规[2024]1号)第十一条第四项、第十二条第二款的规定以及海口市琼山区人民法院(2023)琼0107执3833号《执行裁定书》中记载的内容,决定认定你公司在自然资源和规划领域信用等级为D级(严重失信),信用等级公示三年。

公示期间,将对你公司采取以下惩戒措施:
(一)在行政管理和公共服务中,不适用信用承诺,限制享受或取消已享受的优先办理、容缺受理、程序简化等便利服务措施,严格审查其资格和材料等;
(二)在日常监管中,列为重点监管对象,增加日

常检查频次和随机抽查力度,抽查比例不设上限,增加抽查内容,加强“双随机、一公开”监管,实施现场检查;

(三)限制参与政府投资或者政府与社会资本合作的建设项目建设,取消政府优惠政策,或者提高保证金比例;

(四)限制在自然资源和规划领域评优评先,取消参加评先评优资格,依法推送信用情况给有关部门在行政管理和公共服务中参考使用;

(五)从严审核行政许可审批项目,限制或者禁止进入相关市场和相关行业;

(六)限制相关任职资格,取消评优评先资格或者撤销相关荣誉及称号;

(七)限制参加政府采购、政府投资项目招标投标以及土地、矿产、海域海岛领域招标、拍卖、挂牌等公共资源交易活动;

(八)对市场主体的法定代表人或实际管理人员进行约谈,纳入“失信异常名单”,增加曝光率。

(九)法律法规规定的其他惩戒措施。
公示期内,如你公司主动纠正失信行为、消除不良影响,并作出信用承诺,可以通过海口市信用信息平台申请信用修复。公示期结束,信用评价信息自动移除。

如对本决定不服,你公司可自本决定书送达之日起六十日内向海口市人民政府申请行政复议,或自本决定书送达之日起六个月内,直接向有管辖权的人民法院提起诉讼。

附:信用修复提示书

海口市自然资源和规划局
2025年8月1日

附:

信用修复提示书

海南欣莱医药科技股份有限公司:

我单位于2025年8月1日对你单位下达的《信用等级认定决定书》,认定你公司在自然资源和规划领域信用等级为D级(严重失信),信用等级公示三年。

根据《失信行为纠正后的信用信息修复管理办法(试行)》,现将有关事项提示如下:

1.该信用信息将在送达后7个工作日内通过“信用中国”网站公示,公示期为三年。公示期内可能会对你单位造成一定影响。三年公示期届满后,相关信用信息自动停止公示。

2.你单位在完全履行行政处罚规定义务、纠正全部违法行为前提下,可通过“信用中国”或“信用海口”申请信用修复,提前终止公示该信用信息。

3.具体修复流程请登录(www.creditchina.gov.cn)“信用中国”官方网站,点击首页右侧的“信用修复”按钮,在新页面点击“流程指引”,按照相关步骤提交相关材料免费申请信用修复,如符合要求,7个工作日内将完成修复,相关处罚信息将提前终止公示。可通过查询码在“信用中国”网站查询修复进度。

海口市自然资源和规划局
2025年8月1日

资讯广场

快捷、方便的服务 0898-6682 9818

小广告 大商机

企业注销公告: 320元/家
拍卖、通知等信息: 60元/15字
遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件

房产 汽车 教育 招聘 招商 咨询 家政 转让 典当 公告 遗失

<h3>声明公告</h3> <h4>遗失声明</h4> <p>●海南仁勇实业有限公司(统一社会信用代码:9146000052757765F)遗失公章、财务专用章,声明作废。</p> <p>●海口美兰华滨餐饮店(统一社会信用代码:92460000MABN3KYB5R)不慎遗失食品经营许可证正本,声明作废。</p> <p>●海南省澄迈县金江镇茂坡村民委员会岸头郑村村小组不慎遗失开户许可证,账号:100751270000138,开户许可证核准证号:J6410015931701,开户行:海南农商银行澄迈长安支行,声明作废。</p>	<h3>遗失声明</h3> <p>●海口铭繁档案馆有限责任公司(统一社会信用代码:91460000MAD5WPAM18)不慎遗失财务专用章一枚,特此声明。</p> <p>●海口海荣华家居服务有限公司(统一社会信用代码:91460100395606348Q)遗失公章和财务专用章,声明作废。</p> <p>●海南画艺广告有限公司(统一社会信用代码:91460100693164648J)不慎遗失公章,声明作废。</p> <p>●海口伯阳数联科技有限公司(统一社会信用代码:91460000MADE19HK5B)不慎遗失公章、财务专用章、法人章(胡新楠)各一枚,声明作废。</p>	<h3>遗失声明</h3> <p>●海口郑丽托育中心有限公司不慎遗失食品经营许可证正本,许可证编号:JY34601051969517,声明作废。</p> <p>●海南省澄迈县金江镇军口村民委员会许居岭村村小组不慎遗失开户许可证,账号:1009787200000158,开户许可证核准证号:J6410022727003,开户行:海南农商银行澄迈长安支行,声明作废。</p>	<h3>作废声明</h3> <p>●海南画艺广告有限公司(统一社会信用代码:91460100693164648J)财务专用章破损,声明作废。</p>	<h3>债权债务清算公告</h3> <p>海口市秀英区金星幼儿园(统一社会信用代码:524601050976891738),于2025年7月16日经理事会决议,拟向登记机关申请注销登记,根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定,由陈银金、陈银妹、吴丽姑、王琼梅、黄琼妹等人组成清算组负责注销前的清算工作,请债权人于本公告发布之日起45日内向清算小组书面申报债权债务。联系地点:海口市秀英区永兴镇新街道,联系人:陈银金13907627186,特此公告。</p>	<h3>遗失声明</h3> <p>●海南省南海书社(统一社会信用代码:52460000MJY959773W)遗失《苏定策》法人章,声明作废。</p>	<h3>公告</h3> <p>海南冠能体育发展有限公司: 本委受理申请人刘源胜与你单位劳动争议案(海劳人仲案字[2025]第576号),现依法向你公司公告送达应诉通知书、开庭通知书、劳动仲裁申请书及证据副本等,限你公司在公告之日起30日内来本委领取(海口市西沙路4号,联系电话:0898-66523285),逾期视为送达。并定于公告期届满后的2025年9月26日上午9时在委仲裁庭开庭审理,不到庭将依法缺席裁决。 海口市劳动人事争议仲裁委员会 2025年8月5日</p>	<h3>遗失声明</h3> <p>●海口辰展投资有限公司遗失公章一枚,声明作废。</p>	<h3>公告</h3> <p>华免(海南)贸易有限公司: 本委受理申请人邓琼珠与你单位劳动争议案(海劳人仲案字[2025]第713号),现依法向你公司公告送达劳动仲裁申请书及证据、应诉通知书、开庭通知书等,限你公司在公告之日起30日内来本委领取(地址:海口市西沙路4号,联系电话:0898-66523285),逾期视为送达。并定于公告期届满后的2025年9月26日上午9时在委仲裁庭开庭审理,逾期将依法缺席裁决。 海口市劳动人事争议仲裁委员会 2025年8月5日</p>
--	--	---	--	--	--	---	--	---